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Doc 54 3230/ (2017/2018):
001:  Proposition de loi de M. Vercammen, Mmes Capoen, Hufkens, 

Van Camp, Van Peel, Fonck, Muylle, Somers et M. Thiéry.

002: Modifi cation auteur.

Zie:

Doc 54 3230/ (2017/2018):
001:  Wetsvoorstel de heer Vercammen, de dames Capoen, Hufkens, 

Van Camp, Van Peel, Fonck, Muylle, Somers en de heer Thiéry.

002: Wijziging auteur.

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

betreffende de terugbetaling van 
diagnostische en genetische testen in geval 

van plotse dood bij jonge sporters

relative au remboursement des tests 
diagnostiques et génétiques en cas de mort 

subite d’un jeune sportif



2 3230/003DOC 54 

K A M E R    6 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2018 2019 C H A M B R E   6 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R E

Nr. 1 VAN DE HEER JANSSENS c.s.

Art. 2

In paragraaf 1, na de woorden “tijdens het uitoefe-
nen van een sportactiviteit” de woorden “of onverwacht 
overlijden als topsporters” invoegen.

VERANTWOORDING

De bedoeling is te komen tot een correcte afl ijning van de 
doelgroep waarbij ook de onverwachte overlijdens van top-
sporters die niet tijdens de uitoefening van een sportactiviteit 
overlijden worden gevat.

Dirk JANSSENS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V)
Damien THIÉRY (MR)
Jan VERCAMMEN (N-VA)

N° 1 DE M. JANSSENS ET CONSORTS

Art. 2

Dans le § 1er, insérer les mots “ou sur des sportifs 
de haut niveau victimes d’une mort subite” après les 
mots “pendant l’exercice d’une activité sportive”.

JUSTIFICATION

L’objectif est de parvenir à une défi nition correcte du 
groupe cible incluant également les morts subites de spor-
tifs de haut niveau ne survenant pas durant l’exercice d’une 
activité sportive.



33230/003DOC 54 

K A M E R    6 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2018 2019 C H A M B R E   6 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R E

Nr. 2 VAN DE HEER JANSSENS c.s.

Art. 3

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1° het eerste lid vervangen als volgt:

“Een autopsie en eventuele aanvullende diagnos-
tische onderzoeken en genetische analyses worden 
uitgevoerd volgens de bepalingen in deze wet voor de 
personen bedoeld in artikel 2, § 1, tenzij de echtgenoot, 
de volwassen partner of een volwassen bloed- of aan-
verwant in eerste graad zich hiertegen verzet.”;

2° het tweede, derde en vierde lid weglaten.

VERANTWOORDING

We stemmen artikel 2 en 3 op elkaar af.

Het tweede, derde en vierde lid wordt vervangen door de 
amendementen tot invoeging van artikel 3/1 en 3/2.

Dirk JANSSENS (Open Vld)

Nathalie MUYLLE (CD&V)
Damien THIÉRY (MR)
Jan VERCAMMEN (N-VA)

N° 2 DE M. JANSSENS ET CONSORTS

Art. 3

Apporter les modifi cations suivantes:

1° Remplacer l’alinéa 1er par ce qui suit:

“Une autopsie et éventuellement des examens 
diagnostiques et des analyses génétiques complé-
mentaires sont pratiqués sur les personnes visées à 
l’article 2, § 1er, conformément aux dispositions de la 
présente loi, sauf si le conjoint, le partenaire adulte ou 
un parent ou allié adulte au premier degré s’y oppose.”;

2° Supprimer les alinéas 2, 3 et 4.

JUSTIFICATION

Le présent amendement aligne l’article 3 sur l’article 2.

Les alinéas 2, 3 et 4 sont remplacés par les amendements 
tendant à insérer les articles 3/1 et 3/2.
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Nr. 3 VAN DE HEER JANSSENS c.s.

Art. 3/1 (nieuw)

Een artikel 3/1 invoegen, luidende:

“Art. 3/1. Artikel 22 van de wet betreffende de ver-
plichte verzekering voor geneeskundige verzorging 
en uitkeringen gecoördineerd op  14  juli  1994 wordt 
aangevuld met een bepaling onder 22°, luidende:

“22° sluit, op voorstel van het College van artsen-
directeurs een overeenkomst af met een ziekenhuis 
dat beschikt over een dienst voor anatomopathologie 
voor de integrale tenlasteneming van de kosten van 
de autopsie en de bijkomende diagnostische en ge-
netische tests na overlijden tijdens de uitoefening van 
een sportactiviteit bij personen jonger dan 35 jaar zoals 
bepaald in artikel 3 van de wet van … betreffende de 
terugbetaling van diagnostische en genetische testen 
in geval van plotse dood bij jonge sporters.

De koning bepaalt het aantal ziekenhuizen waarmee 
een overeenkomst wordt gesloten. De betrokken dienst 
voor anatomopathologie moet een ruime expertise 
hebben in congenitaal hartlijden en cardiogenetica. 
Bovendien moet de betrokken dienst voor anatomo-
pathologie een afdeling “Forensische Pathologie” 
of “Forensische Geneeskunde” bevatten of een re-
gelmatige en structurele samenwerking hebben met 
forensische experts.”.”

VERANTWOORDING

De sporter is vanaf het moment van het overlijden geen 
gerechtigde meer, dus de fi nanciering van de autopsie moet 

worden losgekoppeld van de betrokkene.

Dirk JANSSENS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V)
Damien THIÉRY (MR)
Jan VERCAMMEN (N-VA)

N° 3 DE M. JANSSENS ET CONSORTS

Art. 3/1 (nouveau)

Insérer un article 3/1 rédigé comme suit:

“Art. 3/1. L’article 22 de la loi relative à l’assurance 
obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée 
le 14 juillet 1994, est complété par un 22° rédigé comme 
suit:

“22° conclut, sur proposition du Collège des méde-
cins-directeurs, une convention avec les hôpitaux dis-
posant d’un service d’anatomopathologie en vue de 
la prise en charge intégrale des coûts de l’autopsie et 
des tests diagnostiques et génétiques complémentaires 
effectués après le décès de personnes de moins de 35 
ans durant l’exercice d’une activité sportive, visées à 
l’article 3 de la loi du … relative au remboursement 
des tests diagnostiques et génétiques en cas de mort 
subite d’un jeune sportif.

Le Roi fi xe le nombre d’hôpitaux avec lesquels une 
convention peut être conclue. Les services d’anato-
mopathologie précités doivent avoir acquis une large 
expertise en matière de cardiopathie congénitale et de 
cardiogénétique. Ces services doivent en outre dispo-
ser d’une section “pathologie légale” ou “médecine 
légale”, ou collaborer régulièrement et de manière 
structurelle avec des experts en médecine légale.”.”

JUSTIFICATION

Étant donné que le sportif n’a plus la qualité de titulaire 
à partir de son décès, les coûts de son autopsie ne peuvent 

plus être facturés à son nom.
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Nr. 4 VAN DE HEER JANSSENS c.s.

Art. 3/2 (nieuw)

Een artikel 3/2 invoegen, luidende:

“Art. 3/2. De kosten met betrekking tot het transport 
van het lichaam zijn ten laste van de staat.

De koning bepaalt de nadere regels met betrekking 
tot het transport en de fi nanciering van het transport.”

VERANTWOORDING

Dit amendement neemt artikel 3, derde lid en een gedeelte 
van het vierde lid over.

Dirk JANSSENS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V)
Damien THIÉRY (MR)
Jan VERCAMMEN (N-VA)

N° 4 DE M. JANSSENS ET CONSORTS

Art. 3/2 (nouveau)

Insérer un article 3/2 rédigé comme suit:

“Art.  3/2. Les coûts du transport du corps sont à 
charge de l’État.

Le Roi fi xe les modalités du transport et de son 
fi nancement.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement reproduit l’article 3, alinéa 3, ainsi 
qu’une partie de l’alinéa 4.
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Nr. 5 VAN DE HEER JANSSENS c.s.

Art. 4

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 4. Het lichaam van de overleden persoon wordt 
overgebracht naar een ziekenhuis waarmee een over-
eenkomst werd gesloten als bepaald in artikel 3/1.”

VERANTWOORDING

Dit amendement pas het artikel aan aan de wijzigingen die 
we hebben omschreven in art. 3/1.

Dirk JANSSENS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V)
Damien THIÉRY (MR)
Jan VERCAMMEN (N-VA)

N° 5 DE M. JANSSENS ET CONSORTS

Art. 4

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art.  4. Le corps du défunt est transféré dans un 
hôpital avec lequel une convention a été conclue suivant 
les modalités fi xées à l’article 3/1.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement adapte l’article aux modifi cations 
prévues à l’article 3/1.
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Nr. 6 VAN DE HEER JANSSENS c.s.

Art. 5

Het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Welke methodieken worden gebruikt en gefi nancierd zal 
worden bepaald in de overeenkomst die wordt afgesproken 
met de bevoegde ziekenhuizen.

Dirk JANSSENS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V)
Damien THIÉRY (MR)
Jan VERCAMMEN (N-VA)

N° 6 DE M. JANSSENS ET CONSORTS

Art. 5

Supprimer l’alinéa 2.

JUSTIFICATION

La convention conclue avec les hôpitaux compétents 
établira les méthodes utilisées ainsi que leur fi nancement.
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Nr. 7 VAN DE HEER JANSSENS c.s.

Art. 7

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 7. De koning bepaalt de datum van inwerking-
treding van deze wet.”

VERANTWOORDING

Gelet op het feit dat eerst een overeenkomst moet worden 
gesloten met ziekenhuizen om de autopsies uit te voeren, 
moet de koning worden gemachtigd de datum van inwerking-
treding te bepalen.

Dirk JANSSENS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V)
Damien THIÉRY (MR)
Jan VERCAMMEN (N-VA)

N° 7 DE M. JANSSENS ET CONSORTS

Art. 7

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 7. Le Roi fi xe la date d’entrée en vigueur de la 
présente loi.”

JUSTIFICATION

Dès lors qu’une convention devra d’abord être conclue 
avec des hôpitaux en vue de la pratique des autopsies, il 
convient d’habiliter le Roi à fi xer la date d’entrée en vigueur.
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